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2023-05-08 

Instans 
Kommunstyrelsen 
Dnr KS 2023-00158 1.1.1.4 

Kommunfullmäktige 

Regler för kommunalt partistöd 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 
Att anta det reviderade regelverket för kommunalt partistöd på 1,3 GN samt 
0,9 GN per mandat.  

Kommunstyrelsen beslutar för egen del 
Att anta det reviderade regelverket för kommunalt partistöd på 1,3 GN samt 
0,9 GN per mandat.  

Att anta utbildningsbidrag samt överflytta medel för utbildningsbidraget 2022 
till 2023 års budget. 

Sammanfattning  
Det lokala partistödet i Borås Stad utgår till politiska partier som är 
representerade i fullmäktige i enlighet med vad som föreskrivs i 4 kap. 29 § 
andra stycket kommunallagen. Ett parti är representerat om det har fått mandat 
i fullmäktige för vilket en vald ledamot är fastställd enligt 14 kap. vallagen 
(2005:837). 

Utbildningsstödet avser att ersätta kostnader för kurser som till övervägande del 
behandlar frågor inom dennes kommunala verksamhetsområde. 

Kommunfullmäktige antog Regler för ersättning vid studier till förtroendevalda 
hos Borås kommun 1981-05-21, reglerna har inte reviderats sedan dess.  

De nya reglerna innehåller både regler för partistöd samt utbildningsbidrag i ett 
sammanhåller reglemente. 

Reglementet förklara vilka som har rätt till stöd, hur det är utformat, vilka 
kostnader som är berättigade samt redovisning och utbetalning. Därtill regleras 
också studiedagar för kommunfullmäktigeledamöter samt stöd till de partier 
som saknar Kommunalråd. 

Då Sverige befinner sig i en lågkonjunktur är det viktigt att vi i Borås Stad 
föregår med gott exempel. Därför föreslår kommunstyrelsen att sänka, och 
därmed revidera regelverket för det ekonomiska anslaget vad gäller mandat och 
partistöd till 0,9 GN per mandat samt 1,3 GB i partistöd. Där av har riktlinjer 
för partistöd och utbildningsbidrag tagits fram för att skapa en så bra övergång 
till de nya reglerna som möjligt.  

Bilaga till § 158 Regler för kommunalt partistöd
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Beslutsunderlag 
1. Regler för kommunalt partistöd 2023-06-21 
2. Blankett Regler för kommunalt partistöd 
3. Ersättning vid studier för förtroendevalda 1981-05-21 
4. Riktlinjer Partistöd och Utbildningsbidrag 

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 
1. Politiska partierna 
 

 

Björn Qvarnström (SD)   

Ledamot      
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Datum 
2023-05-08 

Instans 
Kommunstyrelsen 
Dnr KS 2022-00574 1.1.1.1 

Kommunfullmäktige 

Svar på motion av Leif Häggblom (SD): En handbok för 
förtroendevalda 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 
Motionen är besvarad. 

Att en ingång ska skapas på webbplatsen boras.se där information ges till både 
intresserade och redan förtroendevalda om vad ett politiskt uppdrag innebär. 

Sammanfattning 
Leif Häggblom (SD) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2022-06-22 
lämnat in förslaget att Borås Stad ska ta fram en handbok för förtroendevalda 
som riktar sig till personer som inte är invalda och som skulle kunna tänka sig 
bli politiskt aktiva. Syftet är att förenkla för människor som är intresserade av, 
eller har blivit, förtroendevalda att förstå vad uppdraget innebär. 

Kommunstyrelsen ser positivt på idén att ta fram mer information om det 
politiska uppdraget i linje med det motionären föreslår men menar att formen 
handbok inte är den optimala. I stället föreslås att en ingång skapas på 
webbplatsen boras.se där information ges till både intresserade och redan 
förtroendevalda om vad ett politiskt uppdrag innebär. 

I grunden är det de politiska partiernas uppdrag att informera om sin politik 
och rekrytera medlemmar, medan kommunens roll är att vara objektiv men 
också informera. 

Redan i dag finns det dessutom utförlig information i ämnet om att tillgå på 
webben, bland annat från Sveriges Kommuner och Regioner (SKR).  

Motionen är därmed besvarad. Den har inte skickats på remiss. 

Beslutsunderlag 
1. Motion av Leif Häggblom (SD): En handbok för förtroendevalda

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 
1. Ingen expediering.

För Sverigedemokraterna 

Björn Qvarnström (SD) 

Bilaga till § 160 Svar på motion av Leif Häggblom (SD): En handbok för förtroendevalda



Initiativärende till Kommunstyrelsens sammanträde 2023-05-08: 

Återrapportering om KAL-gruppen för 
undersköterskor 
I samband med att Kommunfullmäktige antog Borås Stads budget för 2021 gavs 
Kommunstyrelsen i uppdrag att i samverkan med Vård- och äldrenämnden samt Sociala 
omsorgsnämnden tillsätta en KAL-grupp för undersköterskor eller motsvarande. I samband 
med årsredovisningen för 2021 avslutades detta uppdrag, då arbetet hade inletts och 
redovisats i förhandlingsdelegationen under hösten 2021. I handlingsplanen för KAL-
gruppens arbete identifierades en rad åtgärder som skulle genomföras.  

Vänsterpartiet anser att arbetet för att höja statusen på undersköterskeyrket och göra yrket 
mer attraktivt är mycket viktigt. Frågan har en helt avgörande betydelse för hur staden ska 
klara de kompetensförsörjningsproblem som välfärden står inför. Med anledning av detta 
anser Vänsterpartiet att det är viktigt att Kommunstyrelsen ges en uppföljning om hur 
arbetet fortskrider, vilka konkreta åtgärder som har vidtagits, aktiviteternas status i relation 
till handlingsplanen och eventuella observerade tidiga resultat. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår Vänsterpartiet: 

- Att Kommunstyrelsen ges en återrapportering kring arbetet med KAL-gruppen för
undersköterskor.

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 

Stefan Lindborg och Anne Rapinoja 

Bilaga till § 161 Initiativärende: Återrapportering om KAL-gruppen för undersköterskor



Protokollsanteckning till Kommunstyrelsens sammanträde 2023-05-08: 

E2: Villkorsändring Backvägen 3 

Den 12 maj 2022 behandlade Kommunfullmäktige ett liknande ärende avseende villkorsändring för 

Backvägen 7B, där parterna efter förlikningssamtal i Hyresnämnden träffade en överenskommelse 

om en hyreshöjning på 2300 kr/kvm. Detta innebar en hyreshöjning med drygt 200 procent. Av 

fullmäktigeskrivelsen framgår att staden inte ansåg hyran vara marknadsmässig men kände sig 

tvingad att ingå överenskommelsen med hänsyn till brukarna. I nuvarande ärende, med samma 

hyresvärd, föreslås en hyreshöjning med ca 70 procent och en höjd indexering från 60 till 100 

procent. Därtill ska staden betala ett drifttillägg på 58 000 kr/år.  

Vänsterpartiet ser med oro på att staden kan hamna i en svår situation när vi har inhyrda lokaler där 

verksamheten är svårflyttad. I regel föredrar vi att lokaler som staden har ett långsiktigt behov ska 

vara våra egna. Detta för att undvika att hyresvärdar utnyttjar vår beroendeställning och pressar upp 

hyresnivåer. 

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 

Stefan Lindborg och Anne Rapinoja 

Bilaga till § 163 Villkorsändring Backvägen 3 i Fristad
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Instans 
Kommunstyrelsen 
Dnr KS 2020-00296 2.2.3.0 

Sammanvägd bedömning Office365 - molntjänster 
Borås Stad 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen beslutar:  

Att återremittera ärendet för att se över alternativ för lokala såväl som 
nationella leverantörer.  

Att uppdra relevant nämnd att ta fram minst tre förslag på lösningar och 
offerter som följer svensk lag och som ska presenteras för kommunstyrelsen. 

Att bevaka och driva frågan molnfrågan på lokal såväl som nationell nivå 
tillsammans med övriga kommuner.  

Ärendet i sin helhet 
De sociala nätverken (Facebook, LikedIn, TikTok med flera) har kommit för att 
stanna, dessa styrs från organisationer i tredje land. Staden har ett stort 
beroende mot Apple och Google utifrån val av hårdvara och mot Microsoft för 
sin IT-arkitektur. Dessa företag är hemmahörande i USA. 

Juridiskt är tolkningen att det är olagligt att överföra personuppgifter till tredje 
land. Detta utifrån röjande enligt Offentlighet och Sekretesslagen (OSL). Lagras 
data på en lagringsplats belägen i Sverige men som tillhör Microsoft räknas 
informationen som röjd vilket innebär att IT-säkerhet inte kan garanteras.  

35 statliga myndigheter har genom E-sam mer tittat på ersättning av 
molntjänster utifrån ett skrivbordsperspektiv. För en kommun behöver 
tjänsterna fungera mobilt hemma hos brukaren, i klassrummet eller på gatan. 
Skulle lagtolkningen ytterligare skärpas till exempel genom att 
Integritetsskyddsmyndigheten (IMY) väcker ett ärende mot någon kommun bör 
Borås Stad uppvakta SKR tillsammans med andra kommuner för att 
driva/finansiera sin del av arbetet med dessa frågeställningar på 
kommungemensam nivå nationellt som en av 290 kommuner. 

Borås Stad behöver se över alternativ till molntjänster i Sverige, både lokalt och 
nationellt, där leverantörerna är svenska för att garantera IT-säkerheten fullt ut. 

Vi har flera exempel på välmeriterade IT företag i vår närhet såväl som 
nationellt som kan hjälpa oss i frågan med molntjänster. Vi behöver se över de 
svenska alternativen som finns, begära in offerter och se över olika typer av 

Bilaga till § 166 Sammanvägd bedömning Office365 - molntjänster Borås Stad
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lösningar som går i linje med Borås Stads IT-behov. Det har inte tagits fram 
några alternativ och därför måste ärendet återremitteras.   

Vidare skulle ett byte av molntjänst inte vara så tidskrävande som det tidigare 
har påståtts. Det handlar om vilken leverantör som Borås Stad väljer för att 
garantera IT-säkerheten.  

Föreslagen riktlinje innehåller en definition av vad en molntjänst är. Riktlinjen 
har kompletterats med klassificering av personuppgiftsbehandling 
(verksamhetsprocess) som en grund för överföring av information till tredje 
land. Information av klass Ett (utifrån konfidentialitet) kan mycket väl föras 
över till tredje land.  

Beslutsunderlag 
1. Konsekvensanalys och förslag till beslut Molnfrågan 2023-01-03 
2. Utredning molntjänster Borås Stad, bilaga A 
3. RAPPORT Inventering molntjänster och tredjelandsöverföringar Borås Stad, 
bilaga B 
4. Sammanfattning av förvaltningarnas svar till konsekvensanalys 230103, bilaga 
C 
5. Samtliga svar till konsekvensanalysen från förvaltningarna. 
6. FÖRSLAG TILL RIKTLINJER molntjänster Borås Stad 230103 
 
 

Beslutet expedieras till 
1. Samtliga nämnder  
2. Borås Stads dataskyddsombud 
 

 

 

Björn Qvarnström (SD)   

Ledamot      
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Kommunstyrelsen 
Dnr KS 2022-00956 1.1.6.1 

ALTERNATIVT FÖRSLAG 

Internationell Policy 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 
Kommunfullmäktige beslutar att med angivna ändringar, anta föreslagen 
uppdaterad Internationell policy  

Ärendet i sin helhet 
Borås Stads Internationella policy har uppdaterats med stadens nya format. 

Kommunstyrelsen beslutar att tillföra följande ändringar i dokumentet: 

Under brödtexten tillförs ett nytt stycke med följande text: ”En förutsättning 
för Borås Stads deltagande i internationella samarbeten är att landet/staden 
som samarbetet ingås med respekterar mänskliga rättigheter, är en demokrati 
och upprätthåller rättsstatens principer. Om en verksamhet vill ingå ett 
samarbete med en part som inte uppfyller kraven ska beslut om undantag fattas 
av Kommunstyrelsen.” 

Beslutsunderlag 
1. Internationell Policy 2023-2027

Beslutet expedieras till 
1. Alla nämnder och förvaltningar

Niklas Arvidsson (KD) 

Annette Carlson (M) 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 168 Internationell Policy



Alternativt förslag till Kommunstyrelsens sammanträde 2023-05-08: 

SP2: Svar på motion av Stefan Lindborg (V): Korta tiden mellan 

detaljplan och startbesked 

Vänsterpartiet anser att motionen ska bifallas. Den argumentation som Samhällsbyggnadsnämnden 

för i sitt remissvar anser vi inte ger skäl för att inte bifalla motionen. Motionens att-sats innebär att 

Borås Stad ska genomföra en utredning om varför det är lång tid mellan att detaljplanen vinner laga 

kraft och att startbesked ges. En sådan utredning kan självklart genomföras trots de begränsningar 

som Plan- och bygglagen ger. För att kunna bedriva en effektiv stadsplanering anser vi att det är 

viktigt att identifiera flaskhalsar i processen. 

Samhällsbyggnadsnämndens remissvar går direkt in på vilka åtgärder som skulle kunna vidtas i steg 

två efter att utredningen är genomförd. Det är lovvärt med en lösningsorienterad inställning, men för 

Vänsterpartiets del anser vi att det är viktigt att först identifiera problemen och därefter undersöka 

möjliga åtgärder. Detta är i linje med vad som föreslås i motionens att-sats. 

Vidare finns det åtgärder som Samhällsbyggnadsnämnden kan vidta trots gällande lagstiftning. Ett 

förslag på en sådan skulle kunna handla om att byggherrens uppskattade vilja till att inleda 

byggnationen kan påverka hur detaljplaner prioriteras. Kanske finns det behov av ytterligare 

kontakter än de som tas idag mellan förvaltning och byggherre för att påskynda processen. Vidare 

behöver det analyseras i vilken utsträckning tidsutdräkten beror på att nödvändig infrastruktur för 

byggherren inte finns på plats, vilket borde intressera Samhällsbyggnadsnämnden att ta reda på. 

Med anledning av ovanstående föreslår Vänsterpartiet Kommunstyrelsen besluta att: 

- Motionen bifalles

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 

Stefan Lindborg och Anne Rapinoja 

Bilaga till § 170 Svar på motion av Stefan Lindborg (V): Korta tiden mellan detaljplan och startbesked



Initiativärende till Kommunstyrelsens sammanträde 2023-05-08: 

Diskutera förbättringar på linje 6 med Västtrafik 
Linje 6 trafikerar idag hållplatser på sträckan Regementet – Centrum – Sjukhuset, och vice 
versa. Idagsläget avgår den sista turen från Borås resecentrum mot Regementet ca kl 20.00. 
För senare resor hänvisas de boende på Göta till busslinjer som går mot Viskafors och som 
stannar på Varbergsvägen. Eller bussar som stannar på hållplatsen Älvsborgsleden, vid 
Göteborgsvägen. Detta gäller såväl vardag som helgdag. 

På Regementet byggs många nya bostäder. Där finns bland annat 48 st lägenheter i AB 
Bostäder i Borås trygghetsboende. För delar den äldre gruppen som bor på trygghetsboende 
är en förhållandevis lång promenad från Varbergsvägen eller Göteborgsvägen inte ett 
alternativ, vilket medför att det kan vara svårt att delta på aktiviteter eller ha ett socialt 
umgänge i andra delar av staden på kvällstid. En konsekvens av de bristande 
kommunikationerna kan också vara att man drar sig från att ansöka om lägenhet i området. 

Vänsterpartiets hållning är att detta inte håller måttet. Vi vill se goda kommunikationer till 
och från centrum och särskilt viktigt är det att kollektivtrafiken är tillgänglig för äldre eller för 
den som av någon annan anledning har svårt att gå. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår Vänsterpartiet: 

- Att Kommunstyrelsen uppdras att i relevanta sammanhang lyfta förslag på senare turer på
linje 6 till diskussion med Västtrafik.

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 

Stefan Lindborg och Anne Rapinoja 

Bilaga till § 172 Initiativärende: Diskutera förbättringar på linje 6 med Västtrafik
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